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Une conditionneuse est chargée de mettre sous film plastique des rangées de barquettes en polystyrène 
contenant des jouets destinés aux enfants sages .On peut avoir un aperçu de son fonctionnement avec le 
schéma de principe suivant : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

L’étude que les elfes du Père Noel vous demande porte sur la motorisation du « pousseur ». Celle-ci est 
réalisée par un moteur asynchrone triphasé alimenté par un variateur de vitesse (Altivar ATV31).  
 

Validation de la mise en sécurité voulue par le cahier des charges : 
 
Afin de respecter la contrainte C2 décrite ci-
contre, une étude dynamique a été mise en 
place. Elle a permis de définir une vitesse 
maximale de 2,5 m.s-1 pour le pousseur. 
 
La distribution d’énergie au moteur asynchrone est réalisée par un variateur qui impose la fréquence 
d’alimentation électrique (fs) du moteur asynchrone. Par programmation, la fréquence maximale en sortie 
du variateur a été limitée à 60 Hz.  
Il faut vérifier que la fréquence maximale en sortie du variateur correspond à une vitesse du pousseur 
inférieure à la vitesse maximale autorisée.  
Les chaînes d’information et d’énergie sont les suivantes : 
 

 

Devoir maison 
 

La conditionneuse de barquettes de 
polystyrène du Père Noel 
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Analyse fonctionnelle 
1) A partir de la présentation du système de conditionnement et des documents techniques DT1A et DT1B, 
compléter sur le document réponse DR1 les fonctions techniques et les solutions constructives retenues. 
 

Etude de l’existant 
 
2) Afin de déterminer la fréquence au point  correspondant au déplacement du pousseur à la vitesse 
maximale autorisée, calculer à l’aide de l’illustration ci-dessus :  

- la fréquence de rotation en sortie du réducteur ; les unités 
- la fréquence maximale de rotation en sortie du moteur ;  
- la fréquence fs en sortie du variateur Altivar.  

 
3) Déterminer la valeur de la vitesse du pousseur si la fréquence de pilotage programmée sur le variateur 
atteint la valeur de 60 Hz au point  ? 
 

Amélioration du système de production 
 
L’objectif de cette étude consiste à mettre en œuvre une adaptation du système permettant de 
conditionner la nouvelle gamme de produits de l’entreprise, de dimensions et de densité supérieures. 
Il est notamment nécessaire de vérifier si l’actuelle chaîne d’énergie est capable de soutenir la nouvelle 
cadence de production et les efforts qui en résultent. Pour conditionner le nouveau produit, une étude 
préliminaire a permis de déterminer un effort de tension dans la courroie de 150 N. 
 
4) Compléter le document DR2. Nota-Bene : mieux vaut commencer le raisonnement et donc les calculs par 
l’effecteur pousseur qui est représenté en bas de la page. 
 
5) L’actionneur peut-il fournir l’énergie nécessaire pour cette nouvelle production ? 
 
6) Compte tenu de la nouvelle puissance nécessaire du moteur, sélectionner un nouveau modèle dans le 
catalogue constructeur. Donner sa désignation précise et justifier votre choix 
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